



317536 313313

ПРОКУРАТУРА  
Российской Федерации  
ПРОКУРАТУРА  
Оренбургской области  
ПРОКУРАТУРА  
ПОНОМАРЕВСКОГО РАЙОНА  
ул. Красногвардейская, 26/1, с. Пономаревка  
Оренбургская область, 461780  
тел. (35357) 2-12-45

21.12.2022 № 20-08-2022

Главам администраций  
МО Борисовский сельсовет  
МО Воздвиженский сельсовет  
МО Деминский сельсовет  
МО Дюсъметьевский  
МО Ключевский сельсовет  
МО Ефремо-Зыковский сельсовет  
МО Максимовский сельсовет  
МО Наурузовский сельсовет  
МО Нижнекузлинский сельсовет  
МО Пономаревский сельсовет  
МО Равнинный сельсовет  
МО Романовский сельсовет  
МО Семеновский сельсовет  
МО Софиевский сельсовет  
МО Фадеевский сельсовет

## Информация о состоянии законности

За истекший период 2022 года на территории Пономаревского района наметилось снижение зарегистрированной преступности в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (на 42 преступления или на 36 %), при среднеобластном снижении на 17,4 %.

Снижение преступности в основном произошло за счет снижения преступлений, связанных с управлением транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения лицами, подвергнутыми административному наказанию, либо имеющими судимость (на 10 преступлений или на 83 %), снижения мошенничеств (на 6 преступлений или на 54,5 %), снижения преступлений экономической и коррупционной направленности (на 5 преступления или на 71 %), а также за счет снижения числа преступлений двойной превенции (на 5 преступления или на 15 %).

На 100 % (с 4 до 0) сократилось число фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью граждан.

Фактов открытого хищения имущества на территории района не зарегистрировано (2). Сократилось число краж на 26 % (с 19 до 14), однако на 100 % увеличилось число квартирных краж (с 1 до 2).

На территории района не зарегистрировано дорожно-транспортных происшествий со смертельным исходом.

На 11 % сократилось число тяжких и особо тяжких преступлений (с 18 до 16). Удельный вес преступлений указанной категории от общего числа зарегистрированных преступлений составил 22 (15) %.

На 25 % снизилось количество преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств (с 4 до 3), фактов сбыта наркотических средств на территории района не зафиксировано.

С одновременным снижением числа преступлений двойной превенции на территории района в истекшем периоде 2022 года совершено одно убийство (0) и изнасилование (0).

За истекший период 2022 года по инициативе прокуратуры отменено – 46 незаконных постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, вынесенных органами предварительного расследования. По результатам дополнительных проверок возбуждено – 3 уголовных дела, 1 уголовное дело возбуждено по инициативе прокуратуры в результате проведенной проверки из иных источников.

В рамках осуществления надзора на досудебной стадии уголовного судопроизводства выявлено – 310 нарушений уголовно процессуального законодательства, которые охвачены мерами прокурорского реагирования.

В целом состояние законности на досудебной стадии уголовного судопроизводства находится на должном уровне. Мерами прокурорского реагирования, а также мерами координационного характера удалось не допустить незаконного ограничения прав участников уголовного судопроизводства, в том числе незаконного задержания лиц, подозреваемых в совершении преступлений и последующего избрания им меры пресечения в виде заключения по стражу или домашнего ареста.

По итогам мероприятий в сфере надзора за соблюдением федерального законодательства выявлено 1439 нарушений закона.

В целях их устранения принесено 205 протестов на противоречащие нормативные акты, по результатам рассмотрения которых 150 актов приведено в соответствие с действующим законодательством.

В суд направлено 119 заявлений, внесено 359 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены.

Прокуратурой района приняты меры к понуждению органов местного самоуправления к организации процедуры передачи муниципального имущества - автомобильных дорог общего пользования по концессионным соглашениям.

Однако, для ряда поселений района проблемным остается вопрос оформления объектов коммунальной инфраструктуры, а также объектов дорожной инфраструктуры, не имеющих собственников, в собственность муниципальных образований.

Актуальным также остается вопрос осуществления органами местного самоуправления полномочий по вовлечению в оборот невостребованных земельных долей и оформлению указанных долей в муниципальную собственность. Данные мероприятия находятся на контроле прокуратуры района.

На протяжении ряда лет выявляются нарушения законодательством при предоставлении хозяйствующим субъектам земельных участков в пользование, что свидетельствуют о системности допускаемых уполномоченными лицами установленного порядка их предоставления. Проверки на данном направлении будут продолжены.

В истекшем периоде 2022 года прокуратурой района организованы и проведены проверки исполнения требований Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» в

деятельности администраций муниципальных образований, медицинских и образовательных учреждений района.

По результатам проведенных проверок и выявленных нарушений внесено 6 представлений об устранении федерального законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан, которые рассмотрены и удовлетворены, возбуждено 3 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 5.59 КоАП РФ, из которых 1 административное дело прекращено в связи с истечением срока давности привлечения к административной ответственности. По результатам рассмотрения 2 дел об административных правонарушениях виновные должностные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафа.

Указанному направлению надзорной деятельности прокуратурой района удалено пристальное внимание.

Вместе с тем, в истекшем периоде зарегистрирован факт нарушения сроков рассмотрения внесенной меры реагирования в сфере законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан, в связи с чем, прокуратурой района в отношении одного из глав муниципальных образований, возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 17.7 КоАП РФ.

По-прежнему выявляются многочисленные нарушения законодательства в сфере обеспечения безопасности дорожного движения, исполнительного производства и иного законодательства.

Сообщая об изложенном, в целях укрепления состояния законности на территории каждого муниципального образования района, предлагаю использовать полный комплекс предоставленных вам законодательством полномочий по недопущению и пресечению правонарушений.

Полагаю, что конструктивное взаимоотношение между прокуратурой района и органами местного самоуправления будет продолжено и в дальнейшем.

Прокурор района  
советник юстиции

А.А. Турыгин